
  

                                   

 

 

 

Dezvoltarea inovativă a conștientizării și culturii ecologice prin dezvoltarea abilităților de protecție 

a mediului și modelarea atitudinilor persoanelor cu dizabilități intelectuale 

 

ECO-COMPASS al 3-lea Buletin informativ de proiect 

 

Consorțiul ECO-COMPASS are plăcerea de a anunța că a doua ediție a buletinului informativ al 

proiectului ECO-COMPASS a fost finalizată! 

 

 

 

CE S-A ÎNTÂMPLAT PÂNĂ ACUM? 

 
 

1. Pe 20 și 21 martie 2023 am organizat online a 4-a întâlnire internațională de proiect. La 

întâlnire au participat coordonatorul proiectului și reprezentanți ai organizațiilor partenere. 

Tema principală a întâlnirii a fost prezentarea și finalizarea materialului teoretic de bază ECO-

COMPASS, inclusiv exerciții interactive în aer liber pregătite pentru formatori și consultanți. În 

plus, am discutat în detaliu despre materialele inovatoare de educație ecologică ECO-

COMPASS pregătite pentru grupul țintă direct, cu un limbaj ușor de înțeles, care, pe lângă 

curriculum, conțin și întrebări, fișe de lucru și teste. Am aprobat procesul de testare, am 

discutat despre conținutul chestionarelor de evaluare și despre procesul de evaluare. Ne-am 

ocupat și de managementul proiectelor, de pregătirea raportului intermediar și de 

implementarea activităților de diseminare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

2. Materialul teoretic de bază ECO-COMASS pentru educatori și consultanți, pentru care este 

necesar în activitățile lor zilnice să asigure în mod corespunzător dezvoltarea abilităților și 

competențelor de protecție a mediului ale adulților cu dizabilități intelectuale, precum și 

formarea atitudinilor lor față de mediu și responsabilitatea față de mediu, a fost completat. 

Materialul teoretic de bază în patru limbi poate fi găsit pe site-ul proiectului: https://eco-

compass-project.eu/education-platform-ro.html 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. A continuat următoarea fază de pregătire a materialelor de instruire ECO-COMPASS pentru 

participanți, în cadrul căreia au fost pregătite materiale inovatoare de educație ecologică ECO-

COMPASS, cu un limbaj ușor de înțeles, care, pe lângă programa formată din patru sub- 

subiecte per modul, conțin, de asemenea, întrebări, fișe de lucru și teste pe următoarele 

subiecte: 

 

-  Abilități și competențe ecologice în viața individuală 

-  Importanța valorilor și atitudinilor ecologice în familie 

- Importanța valorilor și atitudinilor ecologice în familie 

- Participarea activă la dezvoltarea unei societăți ecologice 
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Materialele de instruire pot fi găsite pe site-ul proiectului, tot sub formă de e-learning:  

https://eco-compass-project.eu/education-module01-pdf-ro.html 

 

 
 

4. Pe 13 și 14 septembrie 2023, am organizat a 5-a întâlnire internațională de proiect la 

Sepsiszentgyörgy. La întâlnire au participat coordonatorul proiectului și reprezentanți ai 

organizațiilor partenere. În cadrul întâlnirii, am discutat despre activitățile de management și 

distribuție a proiectului, am evaluat rezultatele proiectului de până acum și am discutat 

sarcinile de implementat. Organizațiile partenere care au participat la testare au prezentat 

procesul de testare și rezultatele Educației de mediu inovatoare ECO-COMPASS. Am discutat 

despre forma de întocmire a raportului de evaluare a feedback-ului dat de participanți, apoi 

am aprobat capitolele individuale ale ghidului de proiect ECO-COMPASS. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. În cadrul celei de-a 5-a întâlniri de proiect, bunele practici internaționale care vizează 

creșterea educației pentru mediu și conștientizarea ecologică au fost completate cu 

experiențe suplimentare. În cadrul activității „prezentând un exemplu de bună practică în 

domeniul educației ecologice pentru adulți, cu o atenție deosebită grupurilor defavorizate, 

inclusiv cetățenilor cu dizabilități”, am vizitat Ferma Írisz situată în Sepsikőröspatak și ferma 

socială ecologică operată de „Asociația Trei Porumbei” situată în Kisgalambfalva. Ferma 

ecologică socială există din 2020. Asociația este găzduită în vechiul apartament al cantorului 

din biserica reformată locală, care a fost renovat în conformitate cu tradițiile și obiceiurile 

locale. Fondatorii entuziaști angajează în prezent 7 persoane cu dizabilități în grădinărit 

ecologic.În cursul iubitei lor ospitalități, am semănat semințele de secară împreună cu 

persoanele cu dizabilități prezente pe terenul desemnat. 
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6. Din iunie până în august 2023, au fost testate materialele inovatoare de educație ecologică 

ECO-COMPASS, cu un limbaj ușor de înțeles. Toate cele trei țări partenere au fost implicate în 

testare, la care au participat un total de 30 de participanți. 

În Slovacia, testarea a fost efectuată de Asociația Dunaszerdahely pentru Ajutorarea răniților 

Mintali, iar în România de către Írisz Ház din Sepsiszentgyörgy. În Ungaria, testarea a fost 

organizată la „Erdőszéli Lélekfarm”. Instructorii au evaluat conținutul materialului de instruire 

(partea teoretică, întrebări, fișe de lucru, chestionare, sarcini în aer liber), aplicabilitatea 

acestuia, atmosfera instruirii și platforma online cu note maxime. Abilitățile persoanelor cu 

dizabilități mintale s-au îmbunătățit în timpul antrenamentului. Au învățat să aplice abilitățile 

dobândite în viața de zi cu zi, în familie și la locul de muncă. De asemenea, vor fi bucuroși să 

se implice în orice activitate socială menită să ne protejeze mediul. 

 

Imagini ale testării în Ungaria: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Imagini ale testării în Slovacia: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Imagini ale testării în România: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

Ai o întrebare? Ne puteti contacta la urmatoarele adrese: 

 

Ildikó Hanuliaková ildiko.hanuliakova@gmail.com 

Zsuzsanna Antal zsuzsanna.antal@humanprofess.hu 

Tünde Olcsvári olcsvaritunde@yahoo.co.uk 

Edit Lanstyák lanstyakedit@gmail.com 

 

Sperăm că ne veți contacta! 

 

CONTACTEAZĂ-NE: 

Lucrăm constant pentru a ne extinde rețeaua. În acest scop, căutăm persoane și organizații 

interesate. Urmariți-ne pe Facebook: https://www.facebook.com/Eco-Compass-

100435749330125/ 

 

Coordonator de proiect: 

 

Spoluprácou pre lepšiu budúcnosť 

Veľký Meder, Szlovákia 

http://www.ozbuducnost.sk/ 

Persoana de contact: 

Ildikó HANULIAKOVÁ 

ildiko.hanuliakova@gmail.com 

 

 

Dacă nu doriți să primiți acest newsletter, vă rugăm să trimiteți un e-mail la următoarea 

adresă: 

ildiko.hanuliakova@gmail.com. 

 
 

 
 

 
 
 

Sprijinul Comisiei Europene pentru realizarea acestei publicații nu implică aprobarea conținutului, ceea ce 
reflectă exclusiv punctul de vedere al autorilor, iar Comisia nu poate fi făcută responsabilă pentru aceste informații 

pentru orice utilizare. 
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